

# 全市地下水埋深较年初上升1.23米

我市开展节水六大重点行动,提高水安全保障能力

本报12月10日讯 青岛是典型的资源性缺水城市,水资源短缺一直是制约经济社会发展的重要因素。记者从市水务管理局获悉,今年以来,我市深入推进国家节水行动,积极开展节约用水管理、农业节水增产、工业节水提效、城镇节水降损、节水挖潜开源、节水科技引领等六大重点行动,不断提高水安全保障能力,为经济社会高质量发展提供了坚强支撑。

持续完善节水法规制度体系,坚持改革驱动、创新引领,出台《关于开展深化节约集约用水集成改革的指导意见》,着力推动水资源集成利用、节水集成监管、水价集成改革、水权集成交易、节水科技集成引领、节水产业集成发展等六项集成改革,构建节水控水长效机制。充分发挥价格机制在资源配置中的调节作用,倒逼企业开展节水技术改造,提升水资源利用效率,推动全社会节约集约用水。《青岛市人民政府关于进一步加强地下水管理的实施意见》印发实施,明确各市直部门责任分工,建立地下水保护和合理利用体系。截至11月1日,全市地下水平均埋深为2.95米,较年初上升1.23米,较去年同期上升1.30米。

严格执行区域用水总量和强度控制,建立市、区(市)二级用水总量管控指标考核体系,分解下达各区(市)2024年



度用水总量和强度控制目标,筑牢区域水资源开发利用的标准红线。实施大沽河生态水量调度,对沿河取用水户每月下达取水计划,河道内径流得到初步恢复,大沽河生态水量得到保障。加强重点监控用水单位监督管理,对年用水量50万立方米以上的64家用水单位纳入重点监控用水单位名录,发挥用水定额的刚性约束和引导作用,深挖节水潜力。

将节水产业作为培育和发展新质生产力、促进绿色低碳高质量发展的重要范

畴,开展青岛节水产业摸底调研工作,对创新能力强、管理水平高、具有国际竞争力的节水产品设备生产企业和服务企业推荐参加山东省节水产业重点企业遴选,13家企业入选山东省第一批节水产业重点企业,涵盖节水产品装备制造、节水工程建设运营专业节水服务等三大领域,入选数量居全省第一。鼓励党政机关、学校、医院等公共机构采用购买服务、托管等方式开展合同节水管理,加强“节水贷”等绿色金融支持,对符合条件的项目按规

定享受相应的信贷优惠和资源支持。

聚焦国家、省、市重点监控用水单位和高耗水行业,大力开展节水型载体建设,强化示范引领。不断拓展节水载体创建形式,会同市发改委开展用水产品“水效领跑者”遴选推荐工作,青岛海尔洗碗机、青岛卫玺智能科技有限公司两家企业入选2024年度全国用水产品“水效领跑者”称号。会同市工信局开展重点行业“水效领跑者”遴选推荐,青岛海湾化学股份有限公司投资3000余万元建设了母液水处理装置,处理能力285立方米/小时,年回用水量超181万吨,通过开展节水技术改造,不断提高水资源利用效率,获得2024年度山东省重点行业省级“水效领跑者”称号。为充分发挥节水示范带动作用,青岛市开展了节水标杆选树活动,青岛啤酒股份有限公司(啤酒二厂)等4家单位被评为青岛市节水标杆企业单位。

以“世界水日”“中国水周”“城市节水宣传周”“节水宣传月”等活动为契机,通过线上线下宣传相结合的方式,扎实推进各项节水宣传活动,营造了全民节水、惜水、亲水的良好氛围,增强了社会大众节水意识。青岛市水务管理局获得山东省节水工作联席会议办公室落实国家节水行动工作突出集体称号。

(观海新闻/青岛晚报全媒体 记者 吴帅)

崂山区开展高山穿越巡查执法行动

## 17名“驴友”违规穿越崂山被查

本报12月10日讯 记者从崂山区综合行政执法局获悉,12月8日崂山风景名胜区执法中队携手崂山林场森林防火专业队、森林公安以及巨峰、太清中心等部门,联合开展高山穿越巡查执法行动,打击“非法穿越”等违法违规行为,强化护林防火与景区生态保护。

此次联合执法行动重点巡查盗挖、乱采野生稀有植物、非法穿越、攀岩、网鸟等违法违规行为,并同步检查沿途的防火基础设施和疫木除治情况。

联合小组从巨峰索道下站出发,途经紫英庵口、洞西岐,直至太清垭口,进行了全面细致的巡查。巡查过程中,执

法人员发现了17名违规穿越的“驴友”。为确保山林安全,执法人员首先对他们进行了火种检查,确认未携带火源后,耐心进行了宣传教育和讲解,强调保护生态环境和遵守景区规定的重要性。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)

## 游戏游艺设备有了“身份证”

青岛市推广游戏游艺设备“一机一码”管理

本报12月10日讯 为进一步规范提升我市游戏游艺设备内容审核和游戏游艺娱乐场所管理水平,青岛市行政审批服务局在即墨区和莱西市试点的基础上,探索开展游戏游艺设备“一机一码”工作。

游戏游艺设备“一机一码”是指通过“山东省游戏游艺设备(一机一码)管理系统”,统一生成绿色标识,从许可审批源头上实现对游戏游艺设备和场所的全链条、规范化、信息化管理。扫描二维码绿色标识可显示的设备型号参数、生产厂家、审批文号、所属经营场所、游戏内容等信息。

“一机一码”创新实践,有助于摸清青岛市游戏游艺行业的底数,有助于实现全市游戏游艺设备信息‘溯源追踪’管理和动态全覆盖,开启了数据智慧赋能审批、管理、执法全链条监管模式。”青岛市行政审批服务局相关工作人员表示,“一机一码”的实施,进一步提升了审批工作效率,让设备变更备案变得方便快捷。”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘慧 通讯员 代芸芸)

## 志愿者进校园宣传海洋环保

本报12月10日讯 近日,青岛市生态环境局市北分局与中国海洋大学海洋生命学院志愿者,携手走进市北区第二实验小学,开展“科普海洋知识,保护生态环境”环保课堂进校园活动。

志愿者讲师带领同学们观看了《公民十条》《生态环境行为规范十条》宣传片,并详细讲解了具体内容,鼓励同学们践行“公民十条”,养成垃圾分类、绿色出行和不浪费粮食等良好日常行为习惯,做生态文明理念的积极传播者和模范践行者。大学生志愿者为同学们讲述海洋生态知

识,进行海洋科普,帮助孩子们树立海洋生态保护意识。下一步,市北区将继续加大社区和学校环保宣传力度,开展形式多样的海洋知识志愿服务宣讲活动。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 两部门携手进企业以案释法

本报12月10日讯 近日,市生态环境局城阳分局联合城阳区人民法院走进青岛凯瑞电子有限公司,开展“学宪遵宪 践行生态文明”宪法宣传日暨企业环保法律服务日活动。

活动为企业职工播放了宪法宣传片。市生态环境局城阳分局工作人员为

与会人员深入讲解宪法与生态文明的渊源,引导企业严格履行生态环保责任。城阳区人民法院上马法庭法官介绍了环境资源审判工作开展情况,并紧扣涉企环境资源审判实践中常见问题宣讲环保法律法规,以实际案例解读企业环保涉及的法律责任,通过以案释法的形式让

与会人员深入了解环境资源保护相关法律法规。

工作人员还向企业工作人员发放了法律法规宣传手册,引导企业严格落实有关环保法律法规,扛牢生态环境保护责任。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 平度凤台街道民生实事件件落地见效

本报12月10日讯 记者从平度市凤台街道获悉,今年以来,凤台街道聚焦居民所盼所需,抓好民生项目,各项民心工程落地见效。

在基础设施方面,平度东部污水处理厂项目综合楼主体结构11月11日封顶。该项目计划分为二期建设,一期工程设计污水日处理能力为4万吨,于2024年3月正式开工。二期工程设计污水日处理能力为6万吨,计划2025年底竣工。

医疗设施建设方面,平度正大光明眼科医院项目正在加紧施工,项目主体已封顶,预计2025年底竣工。该项目计划总投资2亿元,规划地上建筑面积为15500平方米,规划打造为胶东眼科诊疗及全国眼科学会交流中心。建成后,能够极大提升平度市眼科医疗水平。

在改善居民生活条件方面,凤台街道对东宁园(分A、B、C三个区)、粮食建筑公司、汽车运输公司1号楼家属院、林工商家

属院、交通局家属楼、丝织厂家属楼北楼共6个小区进行老旧小区改造,涉及50栋居民楼,居民1896户。

教育设施建设也在加速推进。平度明扬高级中学、九贤府幼儿园、凤台世家幼儿园投入使用,威海路小学已开工建设。目前,凤台街道辖区内建成学校45处,在校学生约4.1万名,已形成与平度市南城中心相匹配的教育资源配置。(记者 马丙政 通讯员 宗绪昌 王伟 吕许涛)

### 天气预报

市区

今天 多云

北风 3-5 级 1℃ ~ 7℃

明天 阴

南风 3-5 级 1℃ ~ 5℃

明天

崂山 阴 -1℃ ~ 4℃

即墨 阴转雨夹雪 -1℃ ~ 4℃

胶州 阴转雨夹雪 -2℃ ~ 4℃

黄岛 阴 1℃ ~ 5℃

莱西 阴转雨夹雪 -2℃ ~ 4℃

平度 阴转雨夹雪 -2℃ ~ 4℃